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PROCES VERBAL  

Assemblée Générale 

Du 20 Septembre 2018 

________________________________________________________ 

 

L’an deux mille dix-huit, Le vingt Septembre, à dix-huit heures trente.  

Les membres de l’Association des Anciens Elèves de l’ESLSCA, se sont réunis dans les locaux               

de l’ESLSCA situés au 1 rue Bougainville à Paris 7​ème​, sur convocation envoyée par le               

Président et relayée à la communauté des Anciens Elèves sur le site internet de l’association. 

La feuille de présence est signée lors de l'entrée en séance, le dit document fait apparaître la                 

présence et la représentation de 71 membres présents ou représentés 

La feuille de présence est jointe en annexe de ce Procès-verbal. 

La copie des statuts, de la convocation à l'Assemblée et les éléments financiers 2017 sont               

mis à disposition des membres. 

 
__________________________ 

 

1) Monsieur Gérard Commerot, Président, constate que l’Assemblée Générale est          

valablement constituée et qu'en conséquence elle peut​​ : 

a​​) valablement délibérer sur l’ordre du jour suivant​​ : 
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1. Présentation du Rapport moral 2017 (événements, vie des clubs, relation         
Anciens-Ecole, etc…) avec la sortie du nouvel annuaire 

2. Une année 2018 avec ses nouveaux événements et des perspectives à concrétiser  
3. Présentation du Rapport financier 2017  
4. Vote sur le Rapport moral 2017  
5. Vote sur le Rapport financier 2017  
6. Quitus aux Administrateurs et membres du bureau.  
7. Renouvellement des Administrateurs de l’Association (minimum 3, maximum 24)  

b) ​​et prendre ses décisions à la majorité requise​​. 

A cet effet, il a été rappelé que : le droit de participer à l'Assemblée Générale est                

ouvert à tous les Anciens, mais le vote des résolutions et le droit d’être éligible              

est strictement réservé aux cotisants.  

Pour mémoire : ​​les Anciens élèves (Alumni) présents à cette assemblée ont           

resserré les liens qui les unissent à l’occasion d’un dîner qui s’est tenu, à l’issue               

de cette séance.  

 

 

2) Déroulé de la séance plénière, le rapport moral 

 

2.1)​​ ​Rôle et missions de l’AAE​​ :  

Monsieur le Président introduit l’Assemblée générale en rappelant le rôle et les            

cinq missions de l’Association des Anciens Elèves de l’ESLSCA (AAE ESLSCA) :  

● Faciliter les contacts et développer des liens étroits entre les diplômés.  

● Développer une relation étroite entre les anciens élèves et le corps           

enseignant.  

● Accompagner nos membres dans les périodes critiques de leur carrière. 

● Accompagner les étudiants depuis leur premier stage jusqu’à leur entrée          

dans la vie active. 

● Développer le sentiment d’appartenance 

  

2.2) Evolutions du Groupe ESLSCA​​ :  
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● Il rappelle que le Groupe Planeta, de stature internationale, a racheté           

l’ESLSCA courant 2016 Dans ce nouveau contexte, le président prend          

bonne note que la direction de Planeta a mis en place un système de              

portage qui permet aux étudiants d’obtenir, lors d’un examen individuel,          

le certificat RNCP pour  le Master Finance et le Master luxe.  

 

o A noter que  l’EGE disposait déjà du certificat attribué à          

l’ensemble de ses étudiants dans le cadre de son enseignement.  

● Il précise les enjeux pour les anciens élèves de l’Ecole :  

o 1) Récupérer le Visa de l’école, 

o 2) Recréer le cursus « Grande école » du second cycle, avec la          

reconnaissance et de notoriété de ce qu’il était dans les années           

80, sinon plus ! 

o 3) Etre pleinement associé à l’élaboration des stratégies et         

orientations pédagogiques de l’Ecole.  

o 4) Créer les conditions opérationnelles (appui en termes de         

moyens et de locaux) pour que l’AAE dispose d’une puissante          

vitrine de représentation et de promotion des anciens de l’école à           

l’intérieur comme à l’exterieur.  

o Réaliser un Gala des anciens de grande envergure 

● Interventions relatives aux points 2 et 3 des deux représentants de           

l’école :  

o Concernant le point 2, ce qui peut être proposé, ce n’est pas la             

grande école telle qu’elle a existé, mais la création d’un          

programme en 5 ans avec la possibilité d’intégrer les Bachelors          

ESLSCA (3 ans) et de poursuivre ses études dans le cadre des            

Masters 1 et 2 de l’ESLSCA de très fortes renommées. Ce qui            

permettrait de travailler dans la durée le sentiment        

d’appartenance.  

o Concernant le point 3, la nouvelle responsable de la pédagogie de           

l’Eslsca exprime sa volonté de concrètement associer les anciens,         

qui aujourd’hui font la renommée de l’école, à contribuer au          

programme pédagogique de l’école.  

● Dans le cadre de sa présentation le président insiste fortement sur le            

point 4 et fort de son entretien de Juin dernier avec la Direction de l’Ecole               
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rappelle la nécessité que l’école contribue financièrement à la vie de           

l’association afin de permettre à l’AAE ESLSCA de recruter un permanent.           

La mise à disposition de locaux représentatifs est également soulignée.  

2.3​​) Stratégie de l’AAE​ : le président expose :  

● la problématique : les promotions 80 à 90 ont fait un vrai choix en              

intégrant l’école à l’apogée de sa renommée, ils occupent aujourd’hui de           

très belles fonctions en entreprises et pour une partie d’entre eux :           

dirigent des entreprises de renom. Ils font aujourd’hui la renommée de           

l’école et constatent que l’école n’est plus ce qu’elle était en termes de             

renom (ils avaient intégré l’école alors qu’elle était la quatrième          

parisienne). Ils ont aujourd’hui entre 40 et 60 ans. Les promotions 60 et             

70 sont aujourd’hui à la retraite. Quant à celle des années 2000, elles ont              

choisi l’école par défaut (perte du Visa) Les 3èmes cycles de renom           

vivent leurs propres trajectoires sans lien avec l’Ecole et les anciens.  

● Et les enjeux :  

o Récupérer des cotisants parmi les alumni grande école 85 et 2005,           

les masters à compter de 2006 et fidéliser à long terme. . 

o Redorer le blason de la marque ESLSCA  

o Fédérer l’ensemble des cibles ESLSCA autour d’un positionnement        

porteur.  

● Les décisions à prendre pour avec l’AAE (14000 membres) construire ce          

positionnement fort :  

o Rendre l’AAE incontournable à l’entrée de l’école avec les IAO, et          

au-delà de l’adhésion offerte par Planeta pour tout nouvel         

étudiant, étudier le principe de l’adhésion à vie et des principes de            

parrainage actifs « un ancien, un nouvel élève ».  

o Des locaux représentatifs pour les anciens,  

o Le recrutement d’un permanent à plein temps. ​​Sous l’impulsion         

du président et du conseil d’administration des Alumnis, le         

permanent met en place des outils pour les anciens ; met en ligne           

les informations ; anime et relance ; facilite la vie des clubs ;          

poursuit la réalisation opérationnelle des annuaires (un tous les         

deux ans), assure l’interface avec entasser, réalise la newsletter,         

assurer les relations avec les anciens, anime la bourse d’offre          

d’emploi Etc… En conclusion, le président ré-insiste sur la        

4 

 



nécessité de recruter dès à présent, avec le soutien financier de           

l’école, un permanent.  

▪ Un business plan a été produit par l’AAE en Juin et proposé            

à la direction de l’école dans un entretien en Juillet.  

 

2.4) ​L’annuaire 2018​​ / 2019 est sorti ! ​​Les données ont été fiabilisées et mises à              

jour. Nous avons pu compter sur l’appui et l’expertise de deux dirigeants du             

marketing Direct : Fabrice Bourdy et Stéphane Barthelemy, qu’ils en soient          

remerciés. Ainsi que Pascal Monier, Fréderic Bonneton, Jean Louis Reydellet et           

Sabine Strock en qualité de Graphiste. Cet annuaire n’aurait pu être bouclé            

financièrement sans la contribution de nos annonceurs, qu’ils en soient tout           

particulièrement remerciés. 

 

2.5) Clubs, opérations, manifestations et  soirées évènementielles : 

 

2.5.1) Sur l’exercice 2017​​ : 

Janvier ​​: mailing appel à cotisation, sortie de l’annuaire 2018/2019 : 400          

annuaires ont été envoyés aux cotisants) sans compter ceux qui ont été remis             

lors de nos évènements.  

Les « ​afterworks ​​» : tous les 3​ème jeudi du mois au Bar des PTT à compter de               

19H00 

Les après-midi tremplin carrières organisés par Joëlle Salou (Promo 83) et           

Christine Laurent (Promo 89). Fréquence mensuelle 

Février​​ : (le 28 Février) : une  conférence MBA ESLSCA Luxe avec ​Sophie Metzker            

Directrice Marketing et Communication : « The Kenzo fashion social business »         

sur le  sujet de la transformation numérique  

 

 

 

Mars :  

● L’offre Audit Patrimoniale​​ Gratuite proposée ​par Véronique Lasserre​​  (Promo 88) 
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● Le 6 Mars ​Philippe Arfeuillère ​​dédicaçait pour la dernière fois son           

ouvrage qu’il avait réactualisé et développé sous un angle de vue           

différent : « ​La fièvre au cœœur ​​». ​De la Corrèze à New York il n’y a qu’un                

pas ! Outre son implication dans l’AAE il avait créé Figure de France et             

publié plusieurs ouvrages. Il nous a quitté en Février 2018.  

● Le 28 Mars​​ : dans le cadre du Club affaire, ​Soirée diner débat au Foyer de               

La Madeleine avec ​Hugues Camassel (promo 86) ​​à l’occasion de la sortie            

de son dernier ouvrage : « ​le manager Philo​​ » sur le thème : "​Y a-t-il une             

philosophie du management, peut-on s’y appuyer, ou est-ce une lubie          

d’intellectuels?" 

Avril :  

● Le 6 Avril​​ : ​soirée des traders à Londres avec ​Georges Castel, ​​Directeur            

du programme Master Trading et Finance de Marché et lune centaine           

d’étudiants​​. Présence de quatre anciens dont Henri Azzopardi, Gérard         

Commerot afin de fortifier les liens avec les responsables du programme           

et les étudiants. Rencontre de professionnelles et visites de lieux          

emblématiques tels : Bloomberg !  

● ​Le 27 avril​​ : « Entreprendre avec AXA » organisée par ​Marc Meunié           

(promo 94) au siège social d’AXA 

 ​Juin :  

● ​Le 6 Juin​​ : conférence de ​Frédéric Bonneton (promo 82) sur la            

négociation émotionnelle. Amphi Bougainville. L’auteur, co-fondateur de       

MCR, chargé d’enseignement en Master 2 à La Sorbonne pose un autre            

regard sur la négociation. Un voyage interpellant au cœur des techniques           

d’influence.  

● Le 16 juin​​ : rencontres Eslsca golf organisé par ​Gérard Commerot et           

gagnée par ​Alban Chicha​​ 14 ans 

● Le 20 Juin​​ : ​Soirée Théâtre « ​Silence on tourne​​ » suivie d’un ​diner avec la             

troupe ​​organisée par ​Hugues Camassel  

●  Le 28 Juin​​ : lancement du club « l’ESLSCA au féminin » par ​Catherine 

Bonneville​​ ​Morawski​​ (promo 85)  

Juillet :  

● Le 6 Juillet​​ : soirée ​Alumni Eslsca en Suisse avec ​Olivier Taburet – associé             

fondateur de ​Procadres.  
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Septembre : 

● 14 Septembre : Diner AG à « La Terrasse » Paris 7. Etablissement dont le            

dirigeant est Arnaud Mayrinhac ​​(promo 2003).  

Octobre 2017 : 

● 12 octobre : ​​soirée «offerte» conférence sur l’art contemporain         

organisée par Gérard Commerot ​​avec L’œœil neuf à l’Espace Peugeot ​​sur           

le Thème : « ​​devenir collectionneur d’art est-ce un challenge à la portée           

de tous ou simplement de quelques initiés?​ » 

 

 

2.4.2) Sur l’exercice 2018 :  

On renouvelle :  

● Les après-midi tremplin carrières organisés par Joëlle Salou (​Promo 83​​)           

et ​Christine Laurent​​ (​Promo 89​​). Fréquence mensuelle.  

● Les « ​afterworks ​​» : tous les 3​ème jeudi du mois au Bar des PTT à compter              

de 19H00 

Février 2018 : 

● ​2 Février : amicale Franco – chinoise. Assemblée Nationale Nouvel an           

chinois. ​​Invité d’honneur Michel Aoun Directeur du Programme Master         

Luxe en présence du député Bon Tan, Jade Yu Lau (promo 2006 Master             

Luxe). ​​Contribution de Jean Louis Reydellet dans la durée sur cet           

évènement.  

Mars :  

● 9 Mars : Partenariat Eslsca L’œœil Neuf. 

Mai :  

● 5 Mai Conférence RGPG ​​par​ Mourad Chaari (promo 85)  

Juin :  

● 13 Juin : conférence de Christine Laurent (promo 89) ​​autour de son livre            

coécrit avec ​Isabelle Capart « c’est le bazar et c’est tant mieux ! » ​​qui            

traite de l’intelligence émotionnelle et collective dans les organisations         

et des approches qu’elles proposent.  
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Evènements programmés et à venir :  

Octobre​​ :  

● Dimanche 14 Octobre : ​​en partenariat avec « l’œœil neuf » : ​​de ​Jacques Le           

Goupil sur « les femmes artistes d’aujourd’hui » à Croissy su Seine à           

l’auditorium du Château de Chanorier. ​​conférence ouverte aux anciens         

et étudiants de l’école. 

● Mercredi 17 Octobre : dîner débat avec Hugues Camassel (promo 86) dit           

« Lorient ». Rendez-vous dès 19H00 pour un moment de convivialité au            

« Junkyard », 4 rue Guisarde 75006 Paris où se tiendra la conférence           

sur un thème d’actualité « La transformation créatrice de valeur ». ​​Elle           

sera suivie d’un diner à « La Grille », restaurant vintage du quartier sis au            

14 Rue Mabillon.  

● 22 Novembre​​ : « ​Signé Dumas​​ ». ​Soirée Théâtre organisée par ​Pascal         

Monier ​​au ​théâtre « La Bruyère »​​. La pièce a reçu 7 nominations aux            

Molières à sa création.  Un duel magistral signé ​Cyril Leroux (promo 90).  

 

 

2.4.2) Première Résolution : approuver le rapport moral 

L'Assemblée générale approuve ce rapport moral à l’unanimité. 

Cette résolution est donc adoptée. 

 

 

 

3) Le rapport financier  

 

3.1) le Président passe la parole à Mr ​Alain Jombart, expert-comptable et ancien (promo              
1981) qui a été mandaté par la trésorière, Florence Sueur, pour présenter les comptes              
annuels et en exposer le contenu à l’assemblée. 
 
Alain Jombart rappelle que les comptes annuels de l'exercice sont clos au 31/12/2017. Ils ont               
été établis et présentés conformément aux dispositions générales comptables relatives aux           
modalités d'établissement des comptes annuels des associations. 
 
Seules sont exprimées ce jour les informations significatives et les montants sont exprimés             
en Euros.  
 
En 2017, au compte de résultat de l'exercice, nous constatons un résultat comptable             
bénéficiaire de 3 275 euros contre 1844 euros en 2016. 
 
Au niveau des recettes, nous avons enregistré :  
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● 17 180 € de cotisations contre 11.465 en 2016. Nous augmentons notre nombre de             
cotisants  

● Le delta : + 3715 en organisation de manifestations +681 € en dons ;  
● 2017 était une année sans annuaire ce qui n’est pas le cas pour 2018 : augmentation               

de nos recettes à prévoir sur 2018.  
Au niveau des dépenses, nous avons enregistré :  

● En 2017, nos charges, nos dépenses se montent à 18 354,84 € contre 30635 €en             
2016  

● Le premier poste est lié à l’organisation suivi de nos manifestations pour 4227,60€             
puis les mailings pour 2103,31€, 4575,40€ de frais administratifs et le suivi du site              
internet pour 3802,48€ 

 
Au niveau de la trésorerie :  

● A fin décembre 2017, le solde de notre compte bancaire principal était de 6,271,51 €               
et nous n’avons pas touché à notre Livret A qui se monte à 7,211,37 €.  

● La plupart des règlements s’effectuent par cartes bancaires via notre site internet 
● En 2016, et pour mémoire, nous avions introduit une sécurité supplémentaire lors            

des règlements par cartes bancaires : le code de sécurité est demandé aux adhérents              
via les téléphones portables. 

 
 
Plus personne ne demandant la parole, il est procédé aux votes suivants :  

 

 

3.2) Seconde Résolution : approuver le rapport financier  

 
L'Assemblée générale approuve sans réserve en leur forme, teneur, imputation et           

répartition, les comptes de l'exercice du 01/01/17 au 31/12/17 à l’unanimité, comptes mis à              

disposition de chaque membre. 

Cette résolution est donc adoptée. 

 

3.3) Troisième Résolution 

 
L'Assemblée générale donne quitus à l’unanimité, à la trésorière, Florence Sueur, pour sa             

gestion sur l'exercice écoulé du 01/01/17 au 31/12/17. 

Cette résolution est donc adoptée. 

 

 

 

 

 

 

4) Troisième et quatrième Résolution 
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L'Assemblée générale approuve à l’unanimité et sans réserve la liste de renouvellement des             

Administrateurs de l’Association présentée en séance par le Président :  

Jean Louis Reydellet (promo 67) ; Henri AZZOPARDI (promo 68) ; Laurent GNASSIA (promo            

85) ; PASCAL MONIER (promo 70) ; Jean louis DUHAMEL (promo 79) ; Florence Sueur            

(promo 82) ; Stéphane BARTHELEMY(promo 82) Eric de Seynes (promo 83) ; Véronique           

LASSERRE (promo 86) ; Olivier Adler (promo 89) ; Pascal STOPNICKI (promo 89 ); Hugues            

Camassel (promo 86) ; Jean-Christophe FROMANTIN (promo 86) ;Fabienne       

MONTOUCHET(promo 86) ; Frédéric Bonneton (promo 89)) ; Jérôme NEVICATO (promo 96) ;          

Fabrice BOURDY (promo 82 ) ; Pierre CHICHA( promo 94 ; Charles PAHLAWAN (promo 99) ;             

Mourad Chaari (promo 84) ; Laurent du POUGET (promo 77) ; Jean-Louis Reydellet de Sales             

(promo 67) ; Elyssar Sleiman (promo (2009) ; Gerard Commerot (promo 69) 

 

Trois entrées : Bernard Attali (Promo 78) ; Marie-Line Dagher (promo 82) ; Alain Jombart            

(promo 81) 

 

Réélection à l’unanimité de : Gérard COMMEROT (promo 69) en qualité de Président par les              

membres Administrateurs de l’Association  

 
L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h. 
 

Tous pouvoirs sont donnés au porteur d’un original ou d’une copie pour l’accomplissement             

des formalités légales. 

 

Il a été dressé le présent Procès-Verbal par le rapporteur de séance, Hugues Camassel.  

Après lecture aux interessés, est signé par le Président de séance et deux scrutateurs. 

 

 

 

 

 

Le Président Le Vice-Président Un administrateur 

Gérard Commerot Pascal Monier Hugues Camassel 

 

Le Rapporteur de Séance 

Hugues Camassel 

 
 
ANNEXE LISTE  DES 45 PARTICIPANTS A 
l’AG 2018 
 
 
 
ADLER 

 
 
 
 
 
 
 
 

1989 
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Olivier 

ATTALI Bernard 1978 

AZZOPARDI Henri 1968 

BARTHELEMY Stéphane 1982 

BLANCHET Michel 1989 

BLANCHET Jérôme 2016 

BONNETON Frederic 1989 

BOURDY Fabrice 1982 

CAMASSEL Hugues 1986 

CHAARI Mourad 1984 

CHICHA Pierre 1994 

DES FRANCS Odon 1987 

COMMEROT Gérard 1969 

COUSTY Jean-Marie 1977 

CROZE Françoise  

DAGHER Marie-Line 1992 

DE MARQUE Charles-He
nri 

1977 

DE SCHUYTTER Arnaud 1994 

DU POUGET Laurent 1977 

DUBIGEON Hervé 1990 

DUQUET Ingrid 1996 

FERTE Olivier 1977 

FRICTION Raymond 1968 

GALARD Clotilde 1998 

GIRARD CATHERIN
E 

 

GNASSIA Laurent 1985 

GRATZMULLER Edouard 2006 

GUEBIN Jean-Valér
y 

1990 

JOMBART Alain 1981 

KAPLAN Lionel 1994 

LASSERRE Veronique 1988 

LECOMTE Stéphane 1982 

MARRAS Jean-Louis 1978 

MONIER Pascal 1970 

MONTOUCHET Fabienne 1986 

NEVICATO Jérôme 1996 

ORDONNEAU Jean- 
Christophe 

1994 

OUSSADI Souad 2016 
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PAHLAWAN Charles 1999 

REYDELLET DE SALES Jean-Louis 1967 

SALOU Joelle 1983 

VILCOT Benoit 2009 

VIOLEAU Jean-Luc 1978 

VOIRIN Delphine 1996 

ZIVKOVIC Bartol 2007 

 

 

 

 

26 Membres représentés                                                   Par 

BIDOT Eric 1984 Gérard COMMEROT Lyon 

BURIEZ Sébastien 2000 Gérard COMMEROT Paris 

CAGE Bidier 1980 Gérard COMMEROT Paris 

CAPART Isabelle 1984 Gérard COMMEROT Boulogne 

CASTRO Eric 1984 Gérard COMMEROT Créteil 

CHANCHORLE Cristophe 1993 Gérard COMMEROT Londres 

de BLIGNIERES Benoit 1974 Gérard COMMEROT Paris 

de JURQUET Stéphane 1982 Gérard COMMEROT Engomer 

de TESTA Philippe  1978 Gérard COMMEROT Limonest 

DOUILLET Eric 1992 Gérard COMMEROT Rambouillet 

GEORGES Philippe  1982 Gérard COMMEROT Sceaux 

HOUSSE Bruno 1987 Gérard COMMEROT Colomiers 

HUE Béatrice 1993 Jérome NEVICATO Paris 

JAFFART Gilles 1982 Gérard COMMEROT Mauguio 

LAUREAU Dominique 1979 Gérard COMMEROT Bailly 

LEENHARDT Gguillaume 1999 Président Montpellier 

LEHODEY Jean-Marie 1981 Jérome NEVICATO Boulogne Billancourt 

LEVADE Frédéric 1994 Gérard COMMEROT Paris 

MANKA July 2007 Gérard COMMEROT Le Touquet 

MORAWSKI Jean-François 1982 Gérard COMMEROT Nancy 

POUPINEL Marc 1990 J.L. REYDELLET de SALES Viroflay 

RANCOIN Bruno 1998 Gérard COMMEROT Neuilly s/ Seine 

SAGLIO Aurore 1991 J.L. REYDELLET de SALES Paris 

SCEPI Christelle 1996 Jérôme NEVICATO Marseille 

STROCK Sabine 2006 Gérard COMMEROT Issy-les-Moulineaux 

Lehodey Jean Marie 1981 Véronique Lasserre Boulogne Billancourt 
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5 Présents Planeta 

Antoine  Alix , Yves Pecaud , Françoise Croze-Scardula, Michel Hayoun , Mayeul  Jarrand  
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